
Xl-ik évfolyam. Zenta, 1906. Vasárnap, julius 8. 78-ik szám.

POU1 iKAI LAP, MEGJELENIK HETENKÉNT KÉTSZER: VASÁRNAP ÉS SZERDÁN.

Zen
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

U, főtér városhűzépülei. 
Telefon szám 9.

Főszerkesztő: Dr. KOVÁCS JENŐ 
Felelős szerkesztő: KABOS ÁRMIN

ELŐFIZETÉSI ARA :
Helyben negyedévre 60 fii!., egy hóra 20 filler, 
Vidékre negyedévre 1 kor. egy hóra 40 fitér,

Egyesszam ára Ú 2 fillér.

1Ménégyszer a munkáslakásokról.

,X. J.) A legutóbbi rendkívüli 
közgyűlésen ismét szó esett a mun- 
kásJakasokról de nem igen volt benne 
köszönet. Hosszas bajlódás után a 
közgyűlés végre kimondotta, hogy a 
munkáslakásokat föíépitteti. A mérnöki 
hivatal nagy fáradsággal és szaktudás­
sal elkészíttette a csinos lakások ter­
vezetéi és költségvetését. A közgyűlés 
megszavazta a város jótállását az épí­
tés kölcsön felvétele ügyében Maguk 
az érdekeltek tanulmányozták a vidé­
ken már í öl épült munkásházakat. 
Összeírták a városban mindazokat, 
kik ilyen lak házakra igényt tartanak. 
S dacára mind ezen előzményeknek, 
dacára annak, hogy az ügy annyira 
megért miszerint megvalósulása, illetve 
megvalósítása már csak rövid idő kér­
désének látszott, az utóbbi közgyűlé­
sen csupán hajszálon múlott, hogy az 
egész munkásházak ügyét egyszer s 
mindenkorra le nem vették napirendről.

Illetlen játék ez a képviselők egy 
részétől. Vagy komolyan akartunk a 
munkásokon a munkásházak fölépité- 
sévet segíteni s akkor ezen komoly 
akaratot végre is kell hajtani vagy a 
mumíásházak ügye szórakoztató, de 
nem komolyan megvalósítandó ügy 
voit kezdettől fogva s akkor nagy

Séta a hídépítés körül.
Városunk közönségét bizonyára érde­

kelni fogja az, hogy mi történik a hidé- 
átés körül. A munkálatok a túlsó parton 
olynak, nincs tehát alkalma mindenkinek 
iönnyi módon tudomást szerezni a fölötte 
-rdekes munkálatokról, azok megkezdésé­
in folytatásáról és a legújabb, hídépítési 
jelszerről, amelyben a mi vashidunk is 

fog.

• , napokban alkalmunk volt a hidé- 
rniu- munkálatait Kolbe Lajos

ur szives kalauzolása mellett 
\ ;• j°Jjí meAigyeini. Tapasztalatainkról a j 

jkben számolunk el. *
érdfthf folyó munkálatok között leg- 
á]jh-flc<QSe ^ a&on óriási acélszekrény egyhé­
jú ^ ,me V a hidláhat fogja tartani. A 

- ; bosszú, 5 széles acél szekrényt
, ie jentesen a hidláb helyén sze-
*7nr,'.0SSZe a munkások- Az 50 négy- 
l h meter területet borító szekrény alsó 

Ze e^y_ nagy teremhez hasonló, felső 
_Pefhg rekeszekre oszlott a kövek és 

,e_onöntvények befogadására. A felsó részre 
,V ^ a hidláb alapját. Amint az alap 
•ftTe a hidláb növekedik, oly mértékben 
Aeszhk lefelé . vagy a száraz talajba, 

o ..most épülő hidíábnál, vagy . a vízbe . 
F-iiási acélszekrényt mindaddig, míg a ! 

*emény feneke kellő szilárdságú talajró- ’

könnyelműség volt az egész dolgot 
megbolygatni.

Nagy könnyelműség volt azért, 
mert a közgyűlés száz. meg száz jóra- 
való munkás családban hiú reménye­
ket ébresztett.

LizeK az emberek biztosra vették 
a m un hás lak ások mielőbbi fölépítését 
és kezdettől fogva e szerint irányí­
tották dolgaikat. Kitekintve attól, hogy 
a közgyűlés huza-vonája bizonytalan­
ságba hagyja a reménykedőket, vilá­
gos dolog, hogy a várost a munkás- 
házak fölépítésével semmi anyagi vesz­
teség nem fenyegeti. És az egész 
ügyet igen szépen meglehetne oldani 
akként, hogy a munkások is könnyen 
elviselhetnék a lak házak évi törlesz­
tésének terhét. Nem mondunk többet 
csak azt, hogy ha 200 négyszögöl te­
lep helyett 100 négyszögölben állapo­
dik meg a tervezet és megengedi a 
munkásoknak, hogy a fölépítést vagy 
annak jő részét maguk eszközölhessék, 
akkor az évi törlesztési hányad majd­
nem fel én yi re olvad le.

Ha az ezen tárgyban külön össze­
hívandó rendkívüli közgyűlés a meg­
valósítás alapjául a fentebbieket eb 
fogadja, úgy nem csak kétannyi mun­
kás jutna állandó lakhelyhez, de az 
építkezés legnagyobb akadálya, a fel­

legihez nem jut. Az acélszekrény aljában 
állandóan 1-7 — 18 munkás dolgozik. Ezek 
órán kint váltakoznak. Részükre a szüksé­
ges friss levegőt egy 50 lóerős álló gőz­
gép nyomja a szekrény alsó felébe, míg a 
munkások által a szekrény utjából ki kotort 
talajt egy másik gőzgép segítségével hozzák 
felszínre. A szekrény közepéből óriási acél­
cső vezet ki, ezen cső egyik felén át történik 
a közlekedés a szekrény alsó részéhez, má 
sik felén pedig a hidláb alól a talajt ta­
karítják ki mindaddig, mig kellő szilárd­
ságú altalajra nem jutnak. Ekkor a szek­
rény alsó felét és az óriási cső helyét, w 
beton öntvénynyel töltik ki és a hidláb 
készen lévén, alkalmas a vasrészek fölvéte­
lére.

Mint látjuk tehát a hidat, illetve a 
hidlábat a viz színe fölött kezdik építem 
és sülyesztéssel juttatják a kellő helyre. 
Ezen nj rendszerrel építették az utóbbi 
időben emelt fővárosi hidakat is.

Pár nap múlva a szélső hidláb építését 
megkezdik és azután megszakítás nélkül 
folytatják a munkálatokat egész télen át- 
A hid felső vasrészeinek öntését az egyes 
gyárakban már munkába vettek.

A hídmunkánál ez idő szerint a ve­
zető szakembereken felül állandóan 88 mun­
kást foglalkoztat a vállalat. A munkások kö­
zűi 18 budapesti. 70 z°ntai. adorjám, ma­
gyarban izsai és csókái de vannak távomboi

veendő kölcsön összege is jóval meg­
kisebbednék.

Nem válnék a város dicsőségére 
ha a munkáslakások ügye is a ka­
szárnya. a kórház, a vágóhíd stb sor­
sára jutna. Reméljük is, hogy a leg­
közelebbi közgyűlés megmenti az ügyet 
az eiposványosodás veszedelmétől.

Az adókivető bizottság működése,
A zentai adó kivet" bizottság, a zeti- 

tai adózókra vonatkozókig folyó évi julius 
hó hibán kezdi meg működését és a kö­
vetkező sorrendben folyó évi augusztus hó 
2 -ig kivéve vasár- és ünnepnapokat sza­
kadatlanul, mindig reggeli 7 órakor veié 
megkezdéssel folytatja, a sorrend foglalko­
zás szerint a következő.

1906. julius hó 26-án a III-ik oszt. 
kér. adó lajstrom 1—oh, tétéiig, vagyis 
biztosító ügynökök, alkuszok, pénzkölcsön- 
közvetitok, asztalos és ács adójún iesz tár­
gyalva.

1906. julius 27-én a lajstrom 56 116.
tételig, vagyis csirkekofa, hízottéiba keres­
kedők. bádogos, bérkocsi tulajdonosok, bí­
rósági végrehajtók, bognárok és borbélyok 
adó ja tárgyalta ti k.

, 190$: julius 28-án 117 186. tételig
bordélyos, bőrkereskedők, cselédszerző, jár­
gány és gőzcséplő, géplakatos, szárazmalom, 
szóim alom,géproleták, csizmaárus, papucsos, 
czipész, timáR1 líocskorosok" adója tárgyal- 

:i tátik.
1906. julius hó 30 án 185 206. téte­

lig, cukrász, dohány tőzsde, vászon Kereske­
dők, bazáros, cipőkereskedők, rövidáru, 
férfi divatüzletek adója lesz tárgyalva.

1206. julius hó 31-én 2 7 2'>4. tételig 
ecetgyár, előnyomás, esztergályos, íakeres-

vidékekrői valók is. Az díványokat készítő 
ácsok kizárólag zentaiak.

A hídfőhöz szükséges és kitűnő termés­
követ a. kalászi mészkőbányákból szállítják. 
A kövek faragásával és zúzásával 12 mun­
kás foglalkozik. A munkások, a zentaiak 
kivételével barakklakásban vannak elhe­
lyezve, a zent&iak este hazajárnak.

Az egész építési területen példás rend 
uralkodik. * #*

Neró.
Irta : Kövér Ilma.

Folytatás.
— Hát vegye feleségül a húgomat.
— Jaj, ideadná-e az apja? . . . di- 

deg^e-datogta Balás Ágoston.
- Magának ... a testi-lelki jó ba­

rátjának . . .
— Hiszen épen ez a baj.
— Baj az, hogy maga nagy poltron
— Vájjon jönne-e hozzám és vájjon 

tudna-e engem szeretni ez az édes jószág.
— Hogy tudná-e szeretni. Ebben a 

korban úgy' van az ilyen kis teremtés, 
mint a zsenge repkóny, odakúszik, odasi­
mul miiSd^n erősebb támaszhoz, úgy hogy 
semmi idő sem fejti le annak a kebléről, a 
ki egyszer a karjaiba zárta.
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kedók, téglaégetés, gőzmalom, gőzfürdő, 
villany telep, fazekas, kályhakészitők, fény­
képész, tiszafördő, és gabona kereskedők 
adója tárgyal tátik.

1906. augusztus hó 1-én 230 300. té­
telig, fuvaros, dereglyés, gőzmalom, gyep­
mester, harisnyakötő és gyógyszerészek 
adója tárgyaltatik.

1906. augusztus hó 2-án 301 — 358. té­
telig gyümöicskofa, marom sütők, dereglyés, 
halásszok, sajáttormésü bormérők, halkeres­
kedők és ke-nyórsütók adója tárgyaltatik.

1606. augusztás hó 3-án 359—418. 
tételig, disznó vágók, hentes, húsvágó, birka 
vágó, mészáros, marha kereskedők, írók, 
vadászati, halászat, vásárjog és kompbór- 
lők adója tárgyaltatik.

1906. augásztus hó 4-én 419 455. té­
telig kalapos, kávémérő, kelme festő, ke­
nyérárus, iiszkeieskedók és kenyérsütők 
adója tárgyaltatik.

1906. augusztus hó 6-án 456—484. 
tételig italmérő korcsmáros, sóraktár, saját- 
termésű bormérők és szatócsok

1906. augusztus hó 7-én 485—501. 
tételig italmérők, kávéház, építési vállal­
kozók, sörcsarnok, bor és páiinkakereske 
dők, szikvizgyár és szállodás.

1906. augusztus hó 8-án 502 — 546. 
tételig késes, kifőző, kórházi eleimező, ko­
sárfonó, kovács, építési vállalkozó, kőműves, 
kir. körjegyzők, nyomda, könyvkereskedők, 
disznóhizlalók, tehén kereskedő, mérlegdij 
szedés, mérnök és mézes kaláesosok.

1906 áugusztus hó 9 én 547—604-ig 
molnár, vízimalom, mükertész, órás, éksze­
rész, paprika árus, szalonna és só keres­
kedők, zsibárusok, piaci rövidáru és rőfös 
árusok.

1906. augusztus hó 10-én 605—642. 
tételig, pos% szállodás, szabó, szállító, to- 
jáskereskedó, szabanos, szatócs és italmérők.

1906 augusztue hó 11-én 643 —675-ig 
szatócs, ital mérők és vegyeskereskedők.

1906. augusztus 13-án 676 — 727 téte­
lig füszerkereskedók, vegyeskereskedők, 
száraz és szélmalom, pálinkafőzők, olajsutú, 
szeszfőző, szitás, szobafestő és szikvizgyá-

szerelő, vaskereskedő, vésnök, vízimalom, 
vizhordó fuvarosok, vízszállítók, és zár­
gondnok. Továbbá az 1905. és 1906. évek­
ben újonnan keletkezett üzletek adója.

1906. aug. 17-én 1—41 tételig, edény­
kereskedők, asztalos, banküzlet, bérkocsi 
ipar, bírósági végrehajtó, biztosi ügynök, 
borbély, bordélyos, bútorkereskedők, csép­
lőgép, baromfikereskedők, csizmadia, cipő' 
árus, dohánytözsde, drótos, fazekas, fény­
képész, fűszer és gabona kereskedők gép­
raktár, vámgőzmalom, gyepmester, halász, 
hentes, szalonna kereskedő, jégszállifcás, 
kádár, kenyérsütés, lisztkereskedés, kosár­
fonó és szegényház élelmező.

1906. aug. 18-án 4-2—79 tételig, korcs­
máros, szatócs, italmérő, kómives, vállal­
kozó, gyümölcsárus, ménlovak élelmezése, 
mérlegdij szedés, mészáros, kása malom, 
részes molnárok, piaci rőfös árus, sütő, 
divatáras, bútorkereskedő, rövidáru keres­
kedő, szabó, szatócs, szélmalom, szobafestő, 
tollszedő, ügynök és ügyvédek adója tár­
gyaltatik.

I9O6. aug, ly és 20 án az összes vá- 
rozi és magánföldbórietek adója és végül 
1906. aug. 2 l-én az összes nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok és egyle­
tek adója tárgyaltatik. Mindazonáltal hogy 
tudomásunk szerint a kincstári képviselő 
javaslatait a minimum alapon készíttette, 
még is ezen közleményünk által szolgála­
tot véltünk teljesíteni az adófizető polgá­
roknak, hogy ez által adóztatásuk idejéről 
tudomásuk legyen és esetleg sérelmes ja­
vaslat ellen személyes védekezéseiket az 
adókivető bizottság elófcfc előadják, hol a 
törvény kereten belül igazságos eljárásra 
fognak találni,

Szabadságon. Dr. Matsik Szilárd kir. 
jársásbiró a zentai kir. járásbíróság veze­
tője tegnap kezdette meg 6 heti szabadsá­
gát. Szabadságon léte alatt Dr. Kosa 
Károly kir. járásbiró látja el a bíróság 
vezetését. 6

HÍREK.

rosok.
1906. aug. 14-én 720—778-ig szülész­

nők, ^takács, téglamester, vályogvető, tojás 
szedők és vágott lúd kereskedők.

1906. aug. 16-án 779 — 819 tételig, 
ügyvédek, e deny árus, üveges, vallásikegy- 
szerkereskedők, md szabók, sodronybetét 
készítő, varrógép raktár, varrónők, villany-

Közgyülós. Zenta város képviselő­
testülete 1906. évi julius hó 9 én (hétfőn) 
d. e. 9 orakor a varosháza nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgy- 
sorozata a következő: Az építészeti bizott­
ság sürgős javaslata a Jenő herceg szálloda 
mennyezetének újraépítésével felmerült 
pótlások ügyében. Ugyanaz a gymna­
sium! régi épület mennyezetei és fedélszéke 
tárgyában, Javaslat a felsőrakpart szólón 
készítendő gyalogjárda és falmagos i tás 
ügyében.

Balás Ágoston azt érezte ebben a 
percben, hogy ez az erős támasz csak ó 
lehet . . .

Megnyilatkozott szivének minden tit­
kaival,, Mina néni előtt:
. Ús az angyali, az isteni Karikás Fri- 
dolinné magára vállalta a közbenjárói sze­
repet.

Mire a következő nap dólelőtjén Ba-
1 ,?os.ton — a legnagyobb ankszietá­

sok közölt — megkörnyókezte a doktorók 
parkját azzal jött eléje Mina néni, hogy 
minden el van intézve, hogy Balásnak 
mar csak az elengedhetetlen formalitáson 
kell átesnie.

, — A fivérem esti hét órára itthon lesz. 
Kosártól nincs mit tartania.

Balás Ágostonnak egy kicsit elállt a 
sziverése, egy kicsit megszédült a feje és 
Qgy kicsit úgy érezte, hogy tánozol vele az 
egesz világ, leirhatlan boldogság miatt.

Ezen a délutánon — természetesen — 
nem ment át Kovácsékhoz; ezt már a szo- 
lenmtás se engedtevolna. Aztán Dénes csak 
este lesz otthon és az édes kis babának erős
migrainja van, a mit Mina néni mareggel 
mondott. ö
, , Meghűlt, mert mindig kendő nél­
kül futkos künn kommentálta a néni.

-Na majd lesz neki gondja rá, hogy 
ezen tűit még a szellő se érje, hogy bebur- 
koiodzék, az arczocskája hegyéig, hacsak

kilép is az ajtón, sőt ezentúl egyáltalában 
ki se fogja bocsátani . . .

Ezentúl ....?!
Reggeltől estig nem tett egyebet, mint 

azt hajtogatta, hogy mi lesz ezentúl!
Es mind emez „ezentulokat“ ösze- 

gezve, a végeredmény az volt, hogy Balás 
azt érezte, miszerint ezentúl, mint eddig 
a lelkét is odaadná azért a drága kis 
teremtésért, annak a boldogságáért ....

Esti hót óra felé elindult az elhatáro­
zott útra Balás Ágoston.

Klakk, frakk, lakk.
Az alsó rácskapun nyitott be a dok­

torók parkjába, mert látta* hogy a főbejá­
raton át, jönnek mennek a vendégek.

Ma szabad estéje van a doktornak és 
ilyenkor megindul a joismerősök bucsujá-
rasa.
, Balás G-usztáv gyorsan lépkedett egy 
ag-után, a mely a házvégébe, s doktor 
dolgozo szobájába visz.

Olyan fürgén olyan szaporán szede­
gette a lábait, hogy a frakj áriak a szárnya 
csak úgy repült utána.

A szive, feje tele volt a legtarkább, 
a legvirágosabb gondolatokkal, a melyek 
azt a hatást keltették benne, hogy tényleg 
röpül, egyenesen a menyország felé . . .

Kopp ! Mi ez? ... A patvarban 
megakadt valamiben .... Folytatjuk

Meghívó A „Zentai Kereskedő itjak 
Egyesülete“ ma délelőtt U órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek egy edüli tárgya- 
a kereskedelmi alkalmazottak helyzetének 
javítása.

A zentai orsz. baromfi-, zöldsé» és 
gyümölcs kiállítás bejelentő iveinek szét­
küldését a kiállítást rendező Zentai Gaz­
dakör megkezdette. Szives megkeresésre a, 
Gazdakör elnöksége a kiáll itás tervezetét. 
és a bejelentő iveket azonnal megküldi. 
A kiállítás iránt maris széleskörű érdeklő­
dés mutatkozik. A kiállítás megnyitása 
szeptember hó 22-ón történik. Mozgatom 
indult meg az iránt, hogy a Zentán most 
épülő tiszai vashid ünepélyes alapkőleté­
tele a kiállítás megnyitásának napjára essék.

Sleghivó, Az izr. hitk. képviseleti 
ülést tart ma délután 6 orakor a következő 
tárgysorozattal: 1 A mull ülés jkvének fe­
lolvasása és hitelesítése 2. A kóser mé­
szárszék és rituális fürdő ügyének tárgya­
lása. 3. Az iskolaszék átirata a negyedik 
tanítói állás be töl lése végett és az ezzel 
kapcsolatos ügyek tárgyalása. 4. A minisz­
teri rendeletet felolvasása a Chevra Ka- 
discha ellenőrzése tárgyában. 5. Esetleg 
indítványok.

Tanuimányisegély Rehák József ta­
nulmányi segélyért folyamodott a városi 
tanácshoz.

Felebbezés Szűcs Lajos főgymnasiumi 
igazgató a közgyűlés azon határozatát, mely 
a gyimnasiumi szolgák feletti felügyeletét 
a polgármester ügykörébe utálja át, Dudás 
Lajos nyugalmazott polgármester pedig a 
nyugdíjigényért megállapító közgyűlési ha­
tározatot felebbezte meg.

Rendelet. Bács-Bodrogvármegye alis­
pánja rendeletet küldött a városi tanács­
hoz, a melyben vágóhíd újonnan készült 
tervezetét kéri sürgősen felterjeszteni.

Ösztöndíj kereskedelmi főiskolai kur­
zust hallgató ifjaknak. A szegedi kereske­
delmi és iparkamara egy 300 koronás ösz­
töndíjat alapított oly Csongrád, illetőleg 
Bács Bodrog vármegyében illetékes sze- 
gónysorsu ifjú számára, aki felsőkereske­
delmi, vagy más középiskolai végzettség 
birtokában, tanulmányát valamely keres­
kedelmi főiskolai kurzuson folytatja. A 
300 korona ösztöndíj az érdekeltnek akkor 
fog kiadatni, ha ez a kurzus első felében 
tanúsított sikeres előmeneteléről bizonyít­
ványt mutat elő. — A kamara ez ösztön­
díjra most hirdet pályázatot és fölhívja a 
pályázni kivánzóat, hogy saját kezűleg 
irt, bólvegtelen folyamodásukat érettségi 
bizonyítvány, vagy ennek hiteles másolata 
és vagyontalansági bizonyítvány mellék­
lésével 1906 augusztus 1-ig a szegedi ke­
reskedelmi és iparkamarához küldjék be.

A tornyos! csendőrlaktanya átvétele.
A zom bori m. kir. állam építészeti hivatal 
e hó 5-ón leiratban értesítette a városi ta­
nácsot, hogy a város által épiteiettett tor­
nyos! csendörlaktanya épületét e hó 9-én 
hétfőn, átfogja venni.

Moholi nagyvölgyi hetipiacz. A mo- 
holi nagy völgyi lakosok a közelmúltban 
beleegyezését kérték a városi tanácsuknak 
arra nézve, hogy a moholi nagy völgyben 
hetipiacz tartassák. A tanács tudvalevőleg 
a nagy völgyiek eme kérelmet elutasította» 
De úgy látszik, hogy az elutasított kérel­
mezők a tanács eme elutasító határozatára 
vajmi keveset adnak, mert ók a hetipia­
cot rendesen az elutasított daczára is 
megtartják. A napokban is kinjárt a mo­
holi nagy völgyön Nikolics rendőríogaimazó 
és Faj ka rendőr, akik egész kis vasárt 
találtak a nagyvölgyön, A kapitányság a 
a tanácsnál megtette e tárgyban a jelentését

Kérvény. Varga Mihály belbiztos 
fizetésének évi 400 koronával való felezne*
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lése. Rác Szabó Péf-er gymn. másod isko- 
|a3Z0lga havi 16 írt fizetésénél* 25 írtra 
való felemelése iránt adtak be kérvényt a 
képviselőtestületek. Ugylátszik hogy a fi- 
zetésíelemeiési. kérvények ezután már 
mindennaposok lesznek.

Rakoncátlan gyerekek. Spitzer Jó- 
~q{ 14 és Hauer Dávid 16 esztendős isko- 

T: hűk pénteken fürdés közben a volt ti- 
a ' [akid lábait jelző oszlopokra felmásztak, 

rendőrség mindkettőjüket feljelentette.
Ismét legeltetés. Úgy látszik, hogy 

ffii közönségünknek sem a folytonos jó- 
a. hí tis-velmeztetés, sem a csekély ösz- 
-zeoű rendbírság nem hasznai, vagy pedig 
nem akarják megérteni azt, hogy tilos az 
atczáu való legeltetés. Legutóbb is Tóth 
Jánosáé, Juhász János és Döme Ferenci 
föidmivest jelentették fel, mert sertéseiket 
az utcán legeltették. Reméljük, hogy a fő­
kapitány mind a hármukat alaposan meg­
fogja bírságolni.

Kérvény. Berzenczey Domokos v. 
mérnök jelentést tett a városi tanácsnak, 
melyben a nagymunka halmazra . való te­
kintettel kisegítő munkaerőt kér kirendelni.

Hirdetés. A városi tanács , közhírré 
teszi, hogy a belső és külső járási tarló 
földek f. hó 9-től kezdődőleg a következő 
gazdasági évre haszonbérbe adadnak.

Feljelentések. Tóth Andrást koldu­
lás miatt, Kővágó Károlyt pedig azért, 
mert a hajóállomás közelében ruha nélkül 
fürdött, feljelentették.

Garázdálkodás. Völgyi Sándor e hó 
5-én miután a spirituszból valamerre be­
szedegetett, vígan ballagott haza felé s 
útközben a járó-kelőket szidalmazta. Völ­
gyit a rendőrség feljelentette.

Panasz. Regycp János a városi ta­
nácsnál szóbelilig panaszt emelt Ausländer 
Gyula órás és ékszerész ellen, jogtalan 
iparűzés miatt.

Arató sztrájk. Pólyák Jenő szállási 
döldbirtokos 9 pár arató munkása szerdán 
délután sztrájkba lépett. A tornyosi csen- 
dórseg és Pólyák kérelmére nyomban meg­
jelentek a helyszínen Nikolics rendőrfo­
galmazó és Belovay v. jegyző, akiknek 
sikerült munkaadó és munkások között a 
békét nemsokára helyre állítani.

Fizetés emelés iránti kérvényt adtak 
be a városi képviselőtestülethez Gombos 
Sándor és társai utczaseprők.

Közgyűlés. A városi képviselő testű­
ikén. hétfőn rendkívüli közgyűlést tart.

Utóajánlat. Barsi Albert a hol tiszai, 
halászati bérletre utóajánlatot adott be 
Barsi az évi bérért mint utóajánlatában 
jelzi 250 koronát hajlandó adni.

Pályázat. Ada község elöljáróságá­
nál egy lovasrendőri és egy gyalogrendőri 
állás üresedett meg. A pályázati kérvények 
dr. Buday Dezső főszolgabíróhoz címzetten 
Ada községeidIjáróságához adandók be. A 
pályázat határideje 1906. julius 25. A lo- 
yasrendőri állás évi 700, a gyalegrend- 
őri állás pedig évi 500 koronával van ja­
vadalmazva.

Gazdasági galambtenyésztés cim
alatt Parthay Géza egy igen csinos füzetet 

azon kérdésről, hogyan lehet a galambo- 
^ haszonnal tenyészteni? Ezen füzet, 

^ely ó5 rendkívüli szép ábrával van di- 
*zitve> részletesen foglalkozik a haszon 

^tenyésztés minden kérdésével. A 
finden gazdának melegen ajánlható könyv 
ölöl k°r°na. Megrendelhető az összeg 
cinr8<h küldése mellett a Szárnyasaink 
taláK ^^tenyésztési szaklap kiadóhiva- 
száman Budapestec, Rottinbiller-utca 30.

, A »Zenélő Magyarországe fűzeté-
oldal 6Z^1 a 27-ik félévet, s minden 12

‘ terjedelmű füzete váltakozva hozza 
8z ^ ^zai s közismert külfö di znie 

őrzök legjobb dalait — magyar népdalokat
lék °Ptira ~~ operett© részieteket - vigkup- 
se Ít~ zongora 2 és 4 kezes szerzeményeket 

•Havonta két füzet negyedévbe ’ 6 füzet
korona előfizetésért. Egyes tűz* tek ára 

korona. Mutatvány füzetekért 1 korona

küldendő be. Előfizethetni és kimerítő jegy­
zéket az eddig megjelent 314 füzetről 
ingyen kapni a Zenélő Magyarország“ 
(Klökner Ede^ zenemű kiadóhivatalban' 
Budapest YIII. József körút 22|24.

J Ilii páll világ, Közkedvelt legújabb 
s régibb^ népszerű 22 magyar nótának teljes 
felhasználásával egy pompásan sikerült, 
könnyű nbrand modorbau irt masyar egy­
veleget állított össze jó nevű magyar ze­
neszerzőnk Huber Sándor „Tu ipán világ“ 
címen. E müve a „Zenélő-Magyarország“ 
imént megjelent 3l4-ik füzetét képező és 
14 o dal tartalmat betöltve a következő 
magyar nótáktól^— mint: Jaj de szépen 
muzsikálnak. Őszi rozsa — Juhász ku­
tyák ugatnak — Te vagy te vagy barna 
kislány —Uj sir van a temetőben — Chlopi 
nóta — Helyire Kati — Toroczkói bíró — 
Minden este dalolgaiok sokáig — Nem 
nyomja fejemet a bu — Ö eg legény va­
gyok már én — Lőre lőre Faj a szi­
vem Hej Kati Kati — Ni- cs a pusz­
tám rozsa bokor — Hecece, nem vagyok *
én kapitány — Csípd meg bogár -- stb. 
stb. fűzi művészi egésszé.

A legjobb vásznak, valamint meny­
asszonyoknak legtartósa b= - feliérneműek, 
asztalnemüek, ágy huzatok, szabót árak 
mellett olcsón beszerezheiők K lein igitácz 
vászonüzletében Női- és un iehérneműek 
méret után a ’legrövidebb idő alatt is 
elkészítetnek.

Biztosításokat, veié ek I jégkár ellen 
valamint tűz, baleset és életbiztosításo­
kat a legkedvezőbb feltételek mellett 
csakis Garai Kálmánnál köthetők meg. 
Iroda a főtéren.

fö .1Jh'r*e*r4t£. íVki*<

Laptul aj don os: K a o •* ■*. emí n

5625) 1906. tkv. sz.
Árverési hirdetmény kivonata.

A zentai kir. á asbiróság mint tkvi 
hatóság közhirré teszi, hogy Miiosev Ilona 
vógrehajtatónak Cs or k Miter* végrehaj­
tást szenvedett ell* ni 312 korona tőkekö­
vetelés és jár. iránti végrehajtási üg> ében 
a szabadkai kir. törvényszék (a zeníai kir. 
járásbíróság) területé évő Zenta község 
határában fekvő a zentni 4751 sz. betétben 
A. 2443|2. hrsz. 80 négyszögöl kertre az 
1881 évi LX. t. c. 156. § a alapján, egész 
ben elárverezendő ingatlanra 420 korona, 
ugyanazon betétben A. 2 sói 2447 hr»/u 
1686 Öisz. és az 1881 ér LX. t. c 156 
§-a alapján egészben e árven ze: d<- húz és 
beltelekre 982 kor zmtai 5343 sz. be­
tétben A. 6202. hr-sz *2. h id 150 négy­
szögöl területű szánt->i>ól Csvontk Miiért 
illető egy 8 rész jutáié r;t 35 korona a 
zentai 8462 sz b« tét «■ A, I 6201. hrsz.
1 hold 6U4 öl területű szán tó b •> C'vorák 
Mitert illető egyjb rész jutalékra az árve­
rést 88 koronában, <• eimei uiegá lapított 
kikiáltási árb«n elre« d, ío.- és hogy a fen­
tebb megje ölt ingatlan ni' az 190b év% szep~ 
tember hó 14 napjának d. e 9 órakor a zen­
tai kir járásbíróság mint tkvi hatóság 
árverési helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen a meua iapitott kikialpasi 
áron alól is el fog adatni

Árverezni szándékú /ok tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árának 10-% át vagyis 
42 kor., 98 kor. 20 fid, 13 kor. 50 filléres
8 kor. 80 fillért készpénzben vagy az 1881 
LX t. c 42 § a ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1 én 
kelt 3833. sz. igazságü«yminiszteri rende- 
let 8 §-ában ki|elölt ov d kkepes értékpa- 
pírban » kiköpött kezeihez le-emii avagy 
a bánatpénznek a birós. guái az 1881. UX. 
t c. 170. §-a értelméheu előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átsző gáltatni

Zentán, 1906. évi jun. 28-án.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Mdrczy
kir. aljárásbiró.

az ember leg- 
^ v- drágább kin-

cse, melyet 
őrizni es ápolni 

TJKo- kell és csak 
* " ugy tartható

fenn, ha a te s- 
furuujÁ vWeavMe tét mindé n-

nemű betegségektől óv­
juk, annak rugékonysá- 
gát előmozdítjuk, mely 
czélra a legelőkelőbb 
orvosok a kitűnő ered­
mény nyel kipróbált

a székely havasi
INDASZESZ

(gyógyfü-sósborszeszt
ajánlják, mint oly szert 
a mely a testet üdíti és 
frissíti, az izmokat edzi, 
rugékonyságukat elő­
mozdítja és fokozza
Megszünteti a bágyadt, 
ságot, fejfájást, nátha 
tagszaggatást, enyhíti- 
sót legtöbb esetben, 
meg is szünteti a csuzoa 
(reumatikus) bántalmakat. 
Kapható mindenütt 2 és 
1 koronás üvegekben. 
Készíti: Balázsovitch
Sándor Korona-gyógyszer, 
tárába Sepsiszentgyörgy.

Czukrdzda áthelyezés
és megnyitás.

Van szerencsém a t. közönség 
szives ludomasára hozni, hogy üzlete­
met mai napon a „Tisza Kávéház“ 
melletti saját házamba áthelyeztem a 
azt a legkényesebb igényeknek megfe­
lelően berendezve megnyitottam.

Különösen felhívom a t. közönség 
szives figyelmét az általam újonnan 
most bevezetett trissen sült délutáni 
vaj as-k:fli különlegességre.

B. pártfogásukat kérve, 
illő tisztelettel

Gubriczki Dános.

Eladó gépek és szerszámok.
Gőzgép 100 H. P., 2 Tischbein-

kazán, esztergapad, fúrógép, szivattyúk, 
fecskendő, emelőcsiga, hengerszékek, 
malomalkatrészek, korongok, tengelyek, 
csapágyak, csövek stb. stb. igen jutá­
nyosán eladók.

Részletes jegyzékkel és felvilágo­
sításokkal kívánatra szolgál a Korona 
Gőzmalom rvt. Zombor, a hol az 
eladó tárgyak megtekinthetők folyó hó 
8-tól 15-ig.

5 drb. jókarban lévő ablak spalettával. 
I Megtekinthető Horovitz L. Bernátnál.
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5 Kiadó lakás. |
Megvan az a rósz szokásunk, j A Szabadkai.ulczáb;itl levő házamban j

zatni, pedig bebizonyít!!, hogy drága ^ j - sz°bas utczai lakas a • hozza tartózó I 
Ipámért rósz bútort sóznak a nyakunkba! | | mellékhelyiségekkel együtt augusztus j

‘ hó l-ére bérbe adandó, értekezhetn.Mielőtt idegenbe vinnénk pénzünket, j 
nézzünk széjjel Lusztig Sozsefgentai I :
bútorkereskedő dúsan felszerelt raktára- í ' 
ban és kárpitos műhely ében, a hol meg-íj : 
győződhetünk arról, hogy kitűnő mi-1 í 
nőségü ruganyos matracok j '2 írttól ;j ; 
feljebb, afrik matracok 5 írttól feljebb; 
nád és faülésü székek j írt 30 kitol | 
feljebb nagy választékban kaphatók.

Nagyméltósácú

Ormos Henrik lulajdonossal. j Dr. Zsilinszky Mihály
I ur

.Mit használjunk, hogy iuK finom arcz- 
bőrünk, erős jó és szép fogaink legyenek?

Használjuk a Heiszier Ferenez zen- 
tai gyógyszerész által készített ÍREN; y I t \ ; J X 1 j V V «- ' VV • I * I >/ V_. Jí % J 1

Ugyanott mindenféle kárpitos munkák | | j különlegességeket, melyek a legjobbak 
olcsón és ízlésesen készíttetnek. J ; • és legartalniatlanabbak a világon u. ni.

Alkalmazást nyerhet
egy jó házból való írni olvasni tudó j 
leányka, a m. k. dohány nagylőzsdében. i

-*£>■

Iszdkossdq nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldi 
egy próbát a Cozapoi hói. Kávé, tea, étel 
vagy szeszes italban egyformáit adható 

az ivó tudta nélkül.

horgost mükögyárí Intézösége

ajánlja a t. c. közönség becses figyelmébe
készítményeit.

1. FaÜ tégla. Fagy- és vízálló. Első 
rendű építkezési tégla.

2. Cement tetticsevép. Homvolt ,e- 
tocserepek hófogóval, egy négyzetméterre 
11 drb. szükségelte tik. A legkitűnőbb és

i legolcsoöb fedő anyag.
í , 3. Cementlapok. Különböző szinek-
f t en cm* nagyságban, egy névyzetrnó- 
j térré 1b drb. szükséges.
j _ 4. Vizát eresz-csövek. Betonból. LK -
: atniruy> 39—40 — 70 cm. Kuibödönnek is 
, használható.

ő. Lépcsők. Kölönböző nagyságban.
6- Vízmedencék, kút e'ebe, lóetető 

j vagy itató kagyló*, vízlevezető csatornák 
j mmd betonból.
j 7. Sírkövek. A legdíszesebb kivitelig
j mái van) bél, vagy betonból. Bámulatos 

barna nyak, májfoltok és persenósek ellen; ! oIcsó árbau-
bőrrepedés és pattanások ellen ; zsíros és ; ^ -§■ Mosdóaszta i, kredenc. liálószek
izzadt arczbőr ellen :

ÍREN CRÉM 
ÍREM ARCZPOR 

ÍREN SZAPPAN
IRÉN SEáOVlE 

ÍRÉN FOGPOR.
j Ezen czikkek még Bmerikába is expedi- 

\ í áitainök.I í

í; i Szeplő

A Uozapor többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt. A Coza oly j 7 -7 7 „ , .7
csendesen és biztosán hat, hogy j bai milyen borhibái es tisztátaumságai ellen
azt feleség testvér avagy s-yS- j leg hatásosa uh a Balkányi téie Kamii fa krém 
/nek egyaránt, az ivónak tudta ,mx , ., x T, , . , ’
nélkül adhatja és az illető még- ■,lorvenyiíeg vénytí.) Egy tégely ára 1
vuiásátem is ®ejti’ Dli ° közt a ja- korona. Zsirtaíaii és teljesen ártalmatlan.

Coza a^csaiádok ezreit bó- * Számos elismerő levél bizonyítja rögtön szé-
kitette ki ismét, sok ezer férfit I pitö, bámulatos hatását. Az egyedüli arcz-
a szégyen es becstelenségtől j , , ,
megmentett, kik később józan Kenőcs, mely szappan es púder használata

nélkül is biztos hatású. Kapható a készito­
ne! Balk any j Lajos „Megváltó gyógyszer*

az arcz és a kezek ; 1‘fIIV tetőzetek veres, fekete, fehér már-
1 vanvból.

józan
polgárok és ügyes üzletemberek 
lettek. Temérdek fiatal embert a 
jó útra és szerencséjéhez s»gi-,iV uiui es szerencsejenez s**gi- í ““"v ' „
tett és sok embernek életét szá- | tárában CsoilgrádoiI és minden o-yó^v

biz intézet, mely aCozapor szertarban, 
tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy próba n 
adagot és egy köszönő írásokkal telt könyvet díj ! C.S3K akkor va 
és költségmentesen küld, hogy Így bárki is meg- lódi ha az h 
győzői.hessék biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy i ,... !. 
az egészségére teljesen ártalmatlan. " ,öfnfl' ,rkr‘r''"iro<

ÍU

Ingyen próba 220. sz. |
Vágja ki ezen szel- COZA INSTITUTE

vényt küldje még ma 
az intézetnek.
J^eleJj "Ü* j-!ö2, Chancery Lane, 
veiezo apók 10 fik.-re • - “ - - 5
bérmententendvk.

(Dept. 220.)

Chancery I 
London, Anglia.

látott törvényes 
védj eg ygy e 1 
van éli

Zen tán kapható:

Brichta jakabné
i úrnőnél. (Fő-tér.)

; 275frt y. ~J
Vízmentes 

ponyva és zsák,
íZi frf%

mctJ
1 óháló
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9. Kerti es kav^ehazi marvanyasztalok
10 Kerti dísztárgyak, úgymint .- Pös. 

tarnen tek, virágcserepek a legdíszesebb 
kivitelig.

Elvállal sírhelyek körülszegélyezé- 

sét betonból, vagy márványból. HpJ

Hz árak bámulatosan olcsók.
Levélbem megkeresésekre azonnal válaszol

Horváth Gusztáv intéző
Horgos, Csongrádmegye.

SFoRT ESZKÖZÖK és-KÖTÉLGYÁRTÓ IPARTELEPE
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Összehajtható 
Kerti outer 

nagy választékban.
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' ti/no,ennem Koteiaru
h ossz ú szó !ú kender köt.
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